Тема: «Огонь друг-огонь враг»                                                                                                                   
Цель: расширение представлений детей о правилах поведения с огнем и формирование навыков безопасного поведения.
 приобщать к элементарным, общепринятым нормам и правилам поведения,

• воспитывать осторожность при обращении с огнем.

Развивающие задачи:

• развивать чувство ответственности за свои поступки.

Образовательные задачи:

• создать условия для расширения представлений детей об огне, его значимости в жизни человека,

• формировать осознание детьми важности безопасного обращения с огнём, активизировать словарь.

Методы обучения: наглядный, словесный, практический, игровой.
Материал: Иллюстрации по пожарной безопасности, карточки причины пожара , мяч, ватманы, огоньки

Ход занятия:
Воспитатель: - Ребята, вы слышите. Что это за звук?

Воспитатель: - Правильно. Это звучит сирена пожарной машины? Что вы ощутили, услышав этот звук?

Воспитатель: - Когда вы услышали сирену, что вы подумали?

Воспитатель: Сейчас я загадаю вам загадку:
   Рыжий зверь в печи сидит.
                 Рыжий зверь на всех сердит.
                 Он от злости ест дрова,
                 Может, час, а может, два
                 Ты его рукой не тронь,
                 Искусает всю ладонь!
Воспитатель: Правильно, ребята! Сегодня мы с вами будем говорить о тех опасностях, которые может причинить огонь . И поэтому мы должны знать,  когда огонь друг, когда враг.

А сейчас я вам расскажу сказку про огонь:
«Огонь — друг, огонь — враг».
Жил-был Огонь. Был он очень веселый и горячий. Гулял Огонь где хотел  по лесам, домам, деревьям. Никого Огонь не щадил на своем пути и был злейшим врагом всего живого. Как вы думаете, почему?
Дети. Он сжигал все подряд.
Педагог. И вот однажды повстречался на его пути Человек и сказал: «Давай, Огонь, померяемся силой». Огонь отвечает: «Да куда тебе, Человек, со мной силой мериться». А Человек настаивал на своем. Огонь и согласился. Вот начался у них бой. Человек заманил Огонь к реке и прыгнул в воду. Схватил   Человек мокрой рукой языки пламени и хотел затушить. Взмолился Огонь: «Не туши меня, Человек, верой и правдой тебе служить буду». Пожалел его Человек, заставил служить себе. Вот так и начал Огонь служить Человеку и стал его другом.
В: Скажите, для чего человеку нужен огонь?
Дети: Для того, чтобы приготовить еду, согреться, может осветить, зажечь свечу и т.д.
Давайте посмотрим собрав пазлы когда огонь друг человека
Но сначала надо распределится по парам
Собрать одинаковые огоньки
Воспитатель: Огонь – давний друг человека. Он обеспечивает человека теплом и светом. С его помощью совершается много полезных дел. Сила огня очень велика. Огонь согревает, заставляет работать машины, запускает ракеты, космические корабли. На огне готовят пищу. Он нужен в домах, детских садах, школах, фермах, заводах, больницах. Люди склоняют головы перед вечным огнём у памятников героям.
Физминутка?

Ребята, мы с вами перечислили полезные свойства огня. А как вы думаете, только ли огонь – наш верный, добрый друг? (Ответы детей: нет, не всегда, он может быть беспощадным врагом – разрушителем, который в считанные минуты уничтожает всё на своём пути, возникает пожар. При пожаре могут погибнуть люди, животные, растения, вещи, квартиры и дома). 
 Ребята, скажите, от чего может возникнуть пожар?

Послушайте отрывок из стихотворения С. Маршака «Кошкин дом».Видео 
- Что случилось в этом доме? (Пожар)
- Чем опасен пожар? (При пожаре могут сгореть вещи, квартира, но главное могут погибнуть люди)
- Ребята, а отчего может возникнуть пожар? (игры со спичками, свеча, керосин, бензин)
Давайте, посмотрим от чего возникает пожар, выполнив задание 

Выбрать причины пожара?

Какие причины пожара вы угадали?

А чтобы не произошёл пожар какие правила мы должны соблюдать?

Игра называется «Лови – бросай, сразу отвечай».
                  - Можно спичками играть?
                  - А петарды поджигать?
                  - При пожаре прятаться под кровать?
                  - Незатушенный костер в лесу бросать?
                  - Траву сухую поджигать?
                  - Газ без взрослых зажигать?
                  - Электроприборы включать?
                  - При пожаре пожарных вызывать?
- Молодцы! Так держать! Правила пожарные не надо забывать!
Ребята скажите когда огонь становится врагом?
Каждый выберите по картинки, где огонь враг и друг. И приклейте к знакам
Коллаж 
Воспитатель: Значит какой мы сможем сделать вывод. Огонь друг или враг??

Вывод: Огонь – одно из самых больших чудес  природы. Огонь дарит человеку тепло, используется для приготовления пищи. Но если огонь выйдет из – под контроля человека, то превращается в страшное бедствие – пожар, который несет разрушение и гибель. Пламя пожара не жалеет никого и ничего. Пламя огня плавит даже металл, разрушаются стены домов, гибнет всё живое. 
Рефлексия: И каждому из вас я предлагаю выбрать огонь- друга
Ели у вас все получилось -желтый

А если кто то, что то не понял и было трудно определить какой огонь друг а какой враг-красный огонёк

Все смогли разобрать?

Когда огонь друг?

Когда враг?

Из за чего может возникнуть пожар. 

А теперь давайте нарисуем добрый и злой огонь

